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 1. En la siguiente pirámide se presentan las clases sociales de la edad moderna 
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De acuerdo a la división en la pirámide, se puede establecer que existe una clase privilegiada y otra no tan privilegiada, a partir de esta se puede relacionar a la burguesía con la clase 
A. Privilegiada, puesto que al tener el poder comercial, obtuvieron riqueza que les permitió alcanzar el status social.
B. No privilegiada, puesto que esta clase no tenía la educación que tenían las clases privilegiadas.

C. No privilegiada, puesto que esta clase era de extracción pobre pero había alcanzado riqueza a partir del comercio actividad que no era muy bien vista por las clases privilegiadas. 
D. Privilegiada, puesto que a la caída del feudalismo y la entrada del mercantilismo, la protagonista fue la burguesía naciente que empezó a generar riqueza a partir de la acumulación de metales.

2. Los monarcas medievales habían visto limitado su poder por el de la nobleza y las ciudades. Los reyes del siglo XVI intentaron conseguir una mayor autonomía y libertad de acción. Así apareció el Estado moderno como marco territorial y político, cuyas instituciones se orientaron, fundamentalmente, a la sujeción de los súbditos bajo la única soberanía del rey. El texto, permite entender 
A. El cambio en la forma de gobierno, puesto que los reyes buscaron mayor poder, autonomía y libertad que no tenían en la edad media.

B. El cambio de actitud de los monarcas, los cuales se cansaron de tener que solicitar la aprobación de los nobles.
C. La pérdida de poder y riqueza por parte de la nobleza y su paso a la clase no privilegiada.
D. La nueva función de las instituciones, entendida esta como la obligatoriedad de someter al resto de la población a los mandatos de un rey.

3. La apertura comercial del Mediterráneo después de las Cruzadas favoreció el desarrollo de algunos puertos, como Génova, Venecia y Barcelona; era creciente la actividad de la industria manufacturera en otras poblaciones (Florencia, Milán, Lyon, Asburgo), unidas todas ellas por rutas inferiores que propiciaban los intercambios y contactos. Para entender la razón por la cual se incrementó el comercio en la edad moderna, no solo se toma en cuenta el fortalecimiento de las rutas comerciales, sino también se debe tener en cuenta la    

A. Intervención del Estado, el cual teniendo en cuenta la importancia de la acumulación de la riqueza (oro y plata) decide proteger por medio de barreras aduaneras la industria nacional de la competencia extranjera.  
B. Llegada de mercancía de América que amplio nuevos mercados, por la diversidad de producto que se encontraba en el continente.
C. Aparición de una nueva clase social en este caso, la burguesía que se hizo al control comercial de estas rutas.

D. Toma a sangre y fuego de las diferentes rutas comerciales del oriente, caso inmediato Jerusalén el cual fue lugar de disputa entre católicos y musulmanes.
4. La población europea experimento en esta época un notable crecimiento, por lo que también se incrementó la necesidad de todo tipo de productos. Por otra parte, la demanda de alimentos aumento rápidamente en las grandes ciudades, incrementándose así los intercambios comerciales. Estos factores fueron un estímulo para la activación del comercio internacional. En esta época se perfeccionaron algunos de los instrumentos fundamentales del sistema económico capitalista. Uno de ellos era 

A. La aparición de una clase social llamada burguesía industrial, la cual se enfocó en el desarrollo de la industria.

B. El nacimiento de la banca, nacida como consecuencia de la acumulación de los metales, se estableció en las principales ciudades europeas.
C. La aparición de una nueva clase social llamada proletariado fabril, la cual era explotada en las fábricas.

D. La sobreexplotación de recursos naturales y humanos, con el fin de obtener la mayor cantidad de riqueza. 

5. Entre los siglos XVI Y XVIII, los estados europeos estuvieron regidos por un sistema social, económico y político muy jerarquizado al que se llamó Antiguo Régimen. Las características del Antiguo Régimen: En el social, está basado en un sistema estamental de origen feudal. En lo económico, se sustentaba el desarrollo del sector primario, básicamente de la agricultura, aunque el comercio empezó a ganar creciente importancia. En lo político, seguía el modelo de la monarquía absoluta, basado en la concentración del poder del rey y la centralización del sistema administrativo. Si se hiciera una comparación entre la etapa del feudalismo y la etapa del Antiguo Régimen, se podría decir que el cambio más significativo se centró en lo político, porque       

A. En lo social aún se le daba relevancia al sistema estamental heredado de los feudos de la Edad Media.

B. A pesar de que el comercio empezó a jugar un papel importante, fue realmente la agricultura la actividad económica principal.

C. En lo político, los reyes tomaron mayor fuerza y protagonismo, centrando todo el poder de la nación en ellos y tomando decisiones libres y autónomas, condición que no tenía en la etapa feudal.
D. Los señores feudales sometieron su poder a un solo soberano, el cual tuviera el poder absoluto y se hiciera cargo de las problemáticas económicas y sociales.
6. Una de las principales características del absolutismo se relacionaba con la idea de la creación del estado nacional, entendido este como un pueblo de una misma raza y lengua. De acuerdo con esto, esta idea tiene relación con la concepción de nación actual puesto que    
A. Los gobernantes actuales promueven la tolerancia a las razas que hacen parte del mismo territorio. 

B. Dentro de las escuelas se promulga la enseñanza a los valores y principios patrios, los cuales fomentan la identidad nacional.   

C. La pervivencia de prácticas y costumbres dentro de las comunidades ha sido extendida e incluso aceptada dentro de un marco constitucional.  

D. La construcción de nación en Colombia, parte inicialmente de las características culturales de la población, como lo son: la raza y lengua.        
7. La ilustración, fue la tendencia de pensamiento y literatura en Europa y América durante el S. XVIII, previa a la revolución francesa. Los principales escritores de la época estaban convencidos de que emergían de siglos de oscuridad e ignorancia a una nueva edad iluminada por la razón, la ciencia y el respeto a la humanidad. La razón por la cual los pensadores de esta época tenían esta concepción partía de la 
A. Satanización y persecución a la ciencia ejercida por la iglesia en el medioevo.
B. Falta de literatura con sentido racional que desarrollara el pensamiento racional.
C. Falta de estudios sobre el tema, que permitiera el desarrollo de otro tipo de pensamientos.

D. No libre expresión y desarrollo de la personalidad, puesto que en esta época no se permitía el desarrollo del sujeto en estos aspectos.

8. Una de las causas del absolutismo tenia relación con el papel que jugaba la burguesía en este periodo, es así como; este grupo social se convirtió en un apoyo económico para los reyes. Lo anterior se puede entender puesto que

A. La burguesía era un grupo marginado socialmente, de ahí que buscaran el poder político con el fin de alcanzar algún título nobiliario.

B. Este grupo social tenían intereses de dominación extranjera, razón por la cual apoyaron reinos con el fin de que estos se expandieran y ellos tuvieran la posibilidad de obtener riquezas.    
C. Eran hombres bastantes creyentes, lo cual llevo a que apoyaran a reyes de alto fervor religioso.
D. Este grupo social siempre fue marginado por otros como eran los terratenientes, lo cual llevo a que apoyaran al rey con el fin de obtener poder político.

9. Sin duda, el vocablo mas utilizado en el siglo XVIII en literatura, filosofía y ciencia, es el de “racional”. Los intelectuales de este siglo dieron a su época el nombre del “siglo de las luces” refiriéndose a las luces de la lógica, de la inteligencia que debía iluminarlo todo.  De lo anterior se puede inferir que 

A. Los pobladores de la edad media eran pueblos insignificantes e ignorantes.
B. La búsqueda de un nuevo conocimiento tuvo que esperar más de 1000 años.
C. La reivindicación de lo “racional” permitió que el hombre se pensara diferente a partir de ese momento.
D. Disciplinas como la literatura y la filosofía dieron el fundamento la lógica y la razón.

10. Existen diferentes tipos de fronteras, encontramos unas naturales y unas artificiales, en el caso de las primeras se considera natural cuando un elemento de la naturaleza ya sea un rio o una montaña es utilizado como lote. Se podría decir entonces que un buen ejemplo de límite natural es 
A. La cadena montañosa de los Urales ya que esta divide a Rusia en una parte europea y otra asiática.

B. El rio Magdalena, puesto que divide a Colombia en dos.

C. Los Andes, puesto que esta compone el principal territorio chileno diferenciándolo de los demás.

D. La muralla China, puesto que esta dividió por mucho tiempo este imperio de los demás. 
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